

Абдумалик Кадыров выиграл судебный спор у Internews в Таджикистане

Кто теперь будет руководить американской организацией в Таджикистане?

Суд столичного района Исмоили Сомони, спустя пять месяцев, вынес решение по трудовому спору между бывшим страновым директором Абдумаликом Кадыровым и его работодателем, американской организацией Internews в Таджикистане.

Сегодня, 19 ноября судья столичного района И.Сомони Джурабек Ширинзода вынес решение восстановить на прежней должности странового директора американской организации Internews в Таджикистане его бывшего директора Абдумалика Кадырова. А также выплатить ему зарплату за весь период вынужденного прогула (с апреля по ноябрь 2020) и взыскать с Internews в пользу Кадырова его расходы, связанные с судебным процессом в размере 20 тыс. сомони.

Во время предыдущего заседания, которое состоялось 12 ноября, представляющий интересы Internews адвокат Камолиддин Мухаммедов сказал, что ответчик готов заключить мировое соглашение и предложить Кадырову новый контракт в качестве советника головного офиса Internews по Таджикистану, однако сторона истца не согласилась на это.

Бахтиёр Насруллоев, адвокат Абдумалика Кадырова, объяснял это тем, что «предлагаемое Internews мировое соглашение содержит некоторые «кабальные условия», которые оставляют за Internews право в любое время разорвать данное соглашение в одностороннем порядке, в то время, как его подзащитный должен будет отказаться от всех своих претензий».

Вместе с тем, в ходе предыдущего заседания, на просьбу истца озвучить причины, по которым он был уволен, защитник интересов Internews, Камолиддин Мухаммедов не дал однозначного ответа, сказав, что: «на то должны были быть определенные причины, на основании которых было принято решение о «не продлении» организацией трудового контракта с Кадыровым». Он также заявил, что «его полномочия в этом вопросе ограничены».

Сам Кадыров на суде отметил, что нет никакого «не продления трудового контракта», так как у него на руках есть приказ об «увольнении», с чем он и обратился в суд.

«Азия-Плюс» попыталась получить комментарий у Internews в Таджикистане, но на данный момент нам это не удалось. Вместе с тем адвокат организации Камолиддин Мухаммедов подтвердил информацию о вынесенном решении, но отметил, что не имеет полномочий комментировать его.

Предыстория

Кадыров возглавлял таджикский офис Internews с 2016 года. По его словам, решение об увольнении нарушило трудовое законодательство страны и внутренние правила организации.

Дмитрий Сурнин - региональный директор организации в странах Европы и бывшего Советского Союза утверждал, что «Кадыров не был уволен или «освобождён от должности», ему просто «не продлили трудовой контракт».

Предыдущие судебные разбирательства с участием сторон проходили 23 июля, 20 августа и 5 ноября текущего года в суде столичного района Исмоили Сомони.

ДОСЬЕ «АП»:

Международная некоммерческая организация Internews действует в Таджикистане с 1995 года. Штаб-квартира организации находится в Соединенных Штатах, региональный офис - в Казахстане. Организация призвана способствовать развитию свободных СМИ в Таджикистане. В октябре 2020 г. Организация назначила своим Проектным директором в Таджикистане Вадима Садоншоева.

Кадыров - таджикский обозреватель, который открыто говорит о политических и экономических проблемах Таджикистана. Ранее Кадыров работал в посольстве США, в Институте открытое общество Фонд Сороса и офисе Британского Института по освещению войны и мира в Душанбе.

<https://www.asiaplustj.info/ru/news/tajikistan/laworder/20201119/abdumalik-kadirov-viigral-sud-nad-internews-v-tadzhikistane>